Άσκηση 2 (3,5 μονάδες)

1. Αγόρασε την 2/1/2012 εμπορεύματα από τον προμηθευτή ΑΑ με ετήσια πίστωση (ανοικτό λογαριασμό) αντί €37.200. Η τιμή τοις μετρητοίς είναι €28.000. 
2. Επέστρεψε την 10/1/2012 στον προμηθευτή ΑΑ το 10% των εμπορευμάτων που αγόρασε την 2/1/2012 γιατί ήταν ελαττωματικά. 
3. Χορήγησε την 10/3/2012 έκπτωση ύψους 1.000 ευρώ στον πελάτη ΔΔ με πιστωτικό σημείωμα. Η έκπτωση  θεωρήθηκε ως προκαταβολή του πελάτη έναντι της αξίας της επόμενης αγοράς του.
4. Πώλησε την 25/4/2012 με εξάμηνη πίστωση (ανοικτό λογαριασμό) στον πελάτη ΔΔ εμπορεύματα κόστους 12.000 ευρώ αντί 22.000 ευρώ. Η τιμή τοις μετρητοίς είναι 20.000 ευρώ.  
5. Πώλησε την 1/5/2012 με ετήσια πίστωση εμπορεύματα κόστους 15.000 αντί 30.000 ευρώ (συν Φ.Π.Α. 20%) στον πελάτη ΖΖ ο οποίος αποδέχτηκε συναλλαγματική έκδοσής της ονομαστικής αξίας 36.000.  Η τιμή της μετρητοίς είναι 25.000 ευρώ.
6. Πώλησε την 1/6/2012 στον ΚΚ ένα μεταχειρισμένο φορτηγό αυτοκίνητο κόστους € 40.000. Εισέπραξε από τον ΚΚ € 3.000 και παρέλαβε γραμμάτιο έκδοσης του ΚΚ ονομαστικής αξίας €5.000 και ετήσιας διάρκειας. Η τιμή πώλησης τοις μετρητοίς είναι € 7.500. (Σημείωση: Ο ι συσωρευμένες αποσβέσεις του αυτοκινήτου μέχρι την 31/12/2011 ήταν € 28.000. Ο συντελεστής ετήσιας απόσβεσης του αυτοκινήτου ήταν 10%). 

Ζητείται:  Να παραθέσετε τις ημερολογιακές εγγραφές των παραπάνω λογιστικών γεγονότων. 

























Λύση


       Εγγραφές 

1
Εμπορεύματα        28.000
Τόκοι χρεωστικοί   9.200 
                    Προμηθευτές    37.000


2
Προμηθευτές 3.720
                        Επιστροφές αγορών     2.800
                        Τόκοι χρεωστικοί            920


3
Εκπτώσεις πωλήσεων   1.000
                               Προκαταβολές πελατών  1.000


4
Πελάτες       22.000
                 Πωλήσεις   20.000
                 Τόκοι πιστωτικοί  2.000

4α
Κόστος πωληθέντων  12.000
                        Εμπορεύματα  12.000


5
Γραμμάτια εισπρακτέα  36.000
                              Πωλήσεις  25.000
                              Τόκοι πιστωτικοί 5.000
                               ΦΠΑ          6.000

5α
Κόστος πωληθέντων 15.000
                    Εμπορεύματα   15.000




6
Ταμείο  3.000
Γραμμάτια εισπρακτέα 5.000
Ζημία από πώληση αυτοκ. 2.500
                                          Φορτηγό αυτοκίνητο  10.000
                                          Τόκοι πιστωτικοί         500 




Υπολογισμοί

Ετήσια απόσβεση: 40.000*10%=4.000

Αποσβέσεις της χρήσης 2012: 4.000/2=2.000

Συσσωρευμένες αποσβέσεις: 28.000+2.000=30.000

Λογιστική αξία του αυτοκινήτου την 1/6/2012: 

Κόστος κτήσης – Συσσωρευμένες αποσβέσεις = 40.000-30.000=10.000

Ζημία από πώληση φορτηγού: Τιμή πώλησης-Λογιστική αξία=7.500-2.500=2.500

Τόκοι πιστωτικοί: Είσπραξη από πώληση-Έσοδα από την πώληση=8.000-7.500=500






